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RESUMEN:

En este estudio se realiza análisis de las oportunidades que tiene INDUSTRIAS WONDER, para la exportación de equipos de refrigeración comercial hacia el mercado de ecuador, se evalúa la evolución que a tenido esta empresa y los factores determinantes para incursionar en los mercados internacionales.

Es análisis de las tendencias del mercado para la compra de equipos de refrigeración comercial en Ecuador, de la competencia actual y de las cifras de exportaciones hasta la fecha, para evaluar las ventajas y desventajas de incursionar en el mercado de la refrigeración en el país objeto del estudio para la empresa INDUSTRIAS WONDER S.A., y al mismo tiempo poder identificar las estrategias necesarias para un posicionamiento satisfactorio de la marca en ese país.

SUMMARY:

[bookmark: _GoBack]In this study we performed analysis of INDUSTRIAS WONDER S.A. opportunities for export of commercial refrigeration equipment to the market in Ecuador, we evaluate the evolution that had this company and determinants to expand into international markets.

It analyzes market trends for the purchase of commercial refrigeration equipment in Ecuador, the current competition and export figures to date to evaluate the advantages and disadvantages of entering the refrigeration market in the country under study for the company INDUSTRIAS WONDER S.A., and also to identify strategies for successful positioning of the brand in that country.
