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Objetivo.  Promover la salud de los pacientes con diagnóstico de tuberculosis en el CAPs de Suba mediante la implementación  de una ruta de atención integral.
Metodología.  Este trabajo orientado por la teoría de Promoción de la Salud de Nola Pender, inició con la identificación de las necesidades de los pacientes y sus familias y estableció un diagnóstico del servicio con empleo de una matriz DOFA. A partir de ello desarrolló la propuesta del Programa con los pasos del ciclo PHVA. 
Resultados. El Programa que busca mejorar la adherencia al tratamiento y la consecuente disminución del contagio de TBC, atendiendo la normatividad existente sobre manejo de la misma.   En su desarrollo reporta las necesidades de las personas con TBC y sus familias, capacita al personal de salud y deja trazada una ruta de atención para el CAPS SUBA que además servirá como piloto para la atención de los pacientes con tuberculosis de la red norte del Distrito Capital.  
Conclusión.  Promover la salud de las personas con tuberculosis y sus familias, exigió la creación e implementación de una ruta de atención integral para el Programa de tuberculosis de consulta externa del CAPS SUBA, buscando que este responda a sus necesidades.  El mayor número de usuarios atendidos en el Programa, el personal mejor capacitado y la mayor adherencia de los usuarios a los tratamientos, demuestran la efectividad del Programa diseñado y permiten recomendarlo como modelo para otras localidades del Distrito Capital.  
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