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Objetivo: Proteger y respaldar la capacidad de autocuidado de los pacientes y sus familias en el servicio de cirugía cardiovascular adultos de la Fundación Cardioinfantil (FCI), mediante la implementación de un modelo de educación incluyente, a partir del segundo semestre de 2016. 
Metodología: Para el diagnóstico se empleó una matriz DOFA compuesta.  A partir de este,  se  desarrolló un Proyecto de Gestión del Cuidado de Enfermería siguiendo los pasos del  ciclo PHVA, con base en el cual se diseñó e implementó un modelo de educación incluyente para el proceso pre y post operatorio a fin de que este fuera aplicado por parte de las  auxiliares de enfermería del servicio de cirugía cardiovascular adultos de la FCI. 
Resultados: Se generó un Proyecto de Gerencia del Cuidado bajo lineamentos conceptuales de Dorotea Orem, a partir del diagnóstico que reflejó las debilidades en la educación brindada al paciente en el servicio de cirugía cardiovascular adultos de la FCI, para que tanto ellos como sus familias fomenten su autocuidado. Para ello se tomó la decisión de aplicar un modelo de educación incluyente el cual da protagonismo al paciente y a su cuidador familiar para fortalecer su autocuidado, es dirigido por la enfermera coordinadora del servicio de cirugía cardiovascular y aplicado por las auxiliares de enfermería del mismo. Este modelo educativo permite implementar la claridad de los conceptos necesarios para brindar educación del personal auxiliar de enfermería, fortaleciendo al máximo la capacidad de autocuidado del paciente y de su familia.
Conclusiones: La implementación de un Modelo de educación incluyente que asignó funciones al personal auxiliar de enfermería bajo la orientación de la enfermera coordinadora del servicio, permitió proteger y respaldar la capacidad de autocuidado de los pacientes y sus familias en el servicio de cirugía cardiovascular adultos.  
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