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* Resumen: no debe exceder las 120 palabras, contadas con la función de Word "contar palabras"
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]El presente trabajo de grado tiene como objetivo la generación y evaluación del Plan de Negocios para una empresa  de ingeniería enfocada principalmente en el desarrollo de proyectos de montaje y de construcción del sector de hidrocarburos y de energía.
En la actualidad, dada las condiciones globales en el sector petrolero, motivadas por el precio del barril de crudo, el gobierno colombiano en cabeza del Ministerio de Minas y Energía ha impulsado nuevos proyectos de ampliación de infraestructura muy importantes para el país, que sumados a la visión estratégica del país de convertirse en una potencia energética para la región, han convertido el sector de Ingeniería de Construcción en una importante oportunidad  de negocio para proyectos.

Durante el trabajo de investigación, se consultaron diferentes fuentes importantes de información, tales como la Asociacion Colombiana de Petroleos (ACP), la Agencia Nacional de Hidrocarburos ANH, empresas del Sector como Ecopetrol, Chevron, empresas de Interventorías de Proyectos y empresas de Ingeniería y Construcción del sector, entre otras muchas fuentes consultadas.

* Abstrac: traducción en ingles del resumen anterior
This paper aims to grade the generation and evaluation of the business plan for an engineering company focused on the development of projects of construction and assembly of the hydrocarbon sector and energy.

At present, given the global conditions in the oil sector, driven by the price of crude, the Colombian government through the Ministry of Mines and Energy has pushed new infrastructure expansion projects important for the country, which added to country's strategic vision of becoming an energy superpower in the region, have made the sector Construction Engineering at a major business opportunity for projects.

During the research, it looked different sources of information, such as the Colombian Petroleum Association (ACP), the National Hydrocarbons Agency ANH, companies like Ecopetrol, Chevron, Project Interventorías companies and engineering firms and construction sector, among other sources consulted.
