1. Titulo del Trabajo de Grado: “PROPUESTA PARA INCREMENTAR LAS VENTAS DE GRIFERÍA Y COMPLEMENTOS CORONA,  A TRAVÉS DEL CANAL VISTE TU CASA DE LA ORGANIZACIÓN CORONA”.
2. Nombre de los Autores: 
Beatriz Lizcano
Jackeline Gil
José Fernando Espinal Vargas
3. Nombre del Asesor:
Oscar Montoya
4. Nombre de la Especialización:
Gerencia Estratégica
5. Listado de Palabras Clave:
a. Canal Viste Tu Casa
b. Griferia y Complementos Corona.
c. Piramide Social
d. Mercado de la Remodelación.
e. Segmentación Unificada.
f. Remodelación Inducida.
g. Plataforma de Crecimiento.
h. Canal de Ventas.
i. Plan de Ventas.
j. Portafolio.
k. Consumidor Final.

6. Resumen Trabajo de Grado:
[bookmark: _GoBack]Para G&C, se presenta una oportunidad de acceder a un mercado no explorado por ellos, debido a la falta de conocimiento del sector, razón por la cual se pretende invitar a esta unidad de negocio a realizar alianzas con el canal VTC, el cual ha realizado una labor de penetración y posicionamiento de marca interesante en las localidades de estratos bajos en el mercado colombiano.
Se establecen mecanismos que desarrollen el portafolio de G&C, tales como actividades con la fuerza comercial, estableciendo presupuestos e incentivos retadores, con el apoyo del canal VTC, vinculando la estrategia a la cadena de valor del canal VTC en todos sus eslabones, permitiendo a una Unidad de negocio de la compañía crecer en conjunto y generando marca en las comunidades.
7. Job Summary Grade:

For G & C, is an opportunity to access an untapped market for them due to lack of industry knowledge, reason is to invite this business to make alliances with channel VTC, which has made work of penetration and branding interesting localities of lower classes in the Colombian market.
Mechanisms are established to develop the portfolio of G & C, such as activities with the sales force, establishing budgets and incentives challengers, with the support of channel VTC, linking the strategy to the value chain channel VTC in all its links, allowing a business unit of the company to grow together and creating brand communities.


