[bookmark: _GoBack]INFORMACIÓN ADICIONAL
TITULO: DISEÑO DE UN MODELO DE GESTIÓN GERENCIAL INTEGRAL ADAPTADO PARA LAS GRANDES EMPRESAS DEL ÁREA METROPOLITANA DE BUCARAMANGA.

AUTORES: 
LUIS EDUARDO BAUTISTA SOLANO
MARIO MORENO CUERVO

ASESOR: CRISANTO QUIROGA OTALORA
ESPECIALIZACIÓN: GERENCIA ESTRATEGICA
RESUMEN
Un modelo de gestión debe posibilitarle a un gerente un marco de referencia que permita aplicar las mejores prácticas gerenciales existentes en el mercado basadas en parámetros claves y básicos sobre cómo direccionar estratégica y acertadamente una empresa o negocio; pretendemos a través de esta propuesta organizar un modelo que reúna las herramientas más relevantes aprendidas durante la especialización en “Gerencia Estratégica” que se ajuste a la situación propia de esta región y de cada empresa. Esta propuesta será de inmensa ayuda para la gerencia cuya preocupación se centra en lograr resultados económicos en el corto plazo y descuida temas estratégicos y de gestión; queremos sacar al gerente de tareas operativas y concentrarlo en formular y aplicar una estrategia ganadora. 

ABSTRACT
A management model must make possible to a manager a reference frame to him that allows to apply the best existing management practices in the market based on key and basic parameters on how to route strategically and rightly a company or business; we try through this proposal to organize a model that reunites the learned most excellent tools during the specialization in “Strategic Management” that it adjusts to the own situation of this region and each company. This proposal will be of immense aid for the management whose preoccupation is centered in obtaining economic results in the short term and neglects strategic subjects and of management; we want to remove to the manager from operative tasks and to concentrate it in formulating and applying a winning strategy.
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