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6.  RESUMEN
La presente investigación ha sido aplicada en la División de Auxiliares de Vuelo de Avianca S.A. durante el año 2010.
Se diagnosticó la comunicación en el área administrativa de esta División realizando entrevistas de profundidad al focus group, así como el estado de receptividad de los medios con encuestas realizadas a la planta de Auxiliares, obteniendo importantes conclusiones.
Como resultado se diseñó el Plan Estratégico de Comunicación Organizacional el cual se desarrollará durante un año, dividido en tres ciclos estratégicos para lograr su madurez, contiene la capacitación requerida para el personal administrativo, el replanteamiento de los objetivos para cada medio así como su rediseño y un nuevo mapa de procesos aplicado a la comunicación desarrollada en la División. 
ABSTRACT

This research has been applied in the Division of Avianca Flight Attendants SA during 2010. Communication was diagnosed in the administrative area of the Division conducting in-depth interviews to focus group and the state of receptivity to media surveys Auxiliary plant, obtaining important conclusions. 
As a result we designed the Organizational Communication Strategic Plan which will be held for a year, divided into three cycles to achieve their strategic maturity, contains the required training for administrative staff, the rethinking of the objectives for each medium and its redesign and a new map of processes applied to communication developed in the Division.
