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RESUMEN:

El SGSSS colombiano bajo el esquema de aseguramiento garantiza la cobertura en salud de la población, este sistema  creó dos regímenes de afiliación, el contributivo  y  el subsidiado, a través del principio de solidaridad, los afiliados al régimen contributivo subsidiarían parte del régimen subsidiado, lo cual requería un crecimiento gradual del empleo,  que a la fecha no se ha dado. 
Para cambiar este panorama se propone  la implementación de ajustes encaminados al uso eficiente de los recursos del sistema,  promoviendo,  el empleo,  la afiliación al régimen contributivo del sector informal, disminuir los niveles de evasión y elusión, el otorgamiento de beneficios tributarios a empresarios por generación de nuevos empleos y el pago de las obligaciones por parte de la nación.


ABSTRAC: 

[bookmark: OLE_LINK1]The Colombian GSSSH, under the insurance scheme, guarantees health coverage of the population. This system is composed of contributory and subsidized regimes, that through the principle of solidarity, affiliates of the contributory regime finance part of the subsidized regime. This system required a gradual increase in employment that now-a-days has not been given.

To change this scenario, it is proposed the implementation of adjustments aimed to the efficient use of system resources like: promoting employment, affiliating the informal sector to the contributive regime, lowering levels of evasion and avoidance, granting tax benefits to companies generating new jobs and nation paying their obligations

.
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