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· Resumen: 

Análisis y diseño de un sistema de indicadores de gestión administrado con cuadro de mando que permitiera el control y seguimiento  al desarrollo de las actividades que se desarrollan.
Teniendo en cuenta la estrategia de la empresa y con base en el marco de referencia, por medio de la matriz DOFA alineada con un Focus Group; se dieron a conocer las fortalezas y debilidades cruzándolas para poder obtener unas estrategias que llevan a determinar los factores claves de éxito (FCE) que lleven a una alineación con la compañía.

Igualmente se define la Misión y Visión ajustada que muestra una alineación estratégica que llevará al cumplimiento de los objetivos administrados con los indicadores de gestión.

· Abstrac: 
Analysis and design of a management indicators system that use balance scorecard to be checked, in order to be controlled and monitored the activities to develop. 

Focus into the company's strategy and based on the frame of reference, through the DOFA matrix aligned with a Focus Group, known strengths and weaknesses in order to main strategies that lead to identify the key factors Success (FCE) leading to an alignment with the company. 

Also the Mission and Vision were defined and adjusted showing a strategic alignment that will lead to the fulfillment of the objectives administered with management indicators.
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