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ESPECIALIZACIÓN EN FINANZAS Y MERCADO DE CAPITALES.

· RESUMEN 

En Colombia se debe contar con un mercado financiero acorde con las necesidades de la internacionalización de su economía, para esto requiere desarrollar un mercado de derivados, y entre ellos el de opciones  de modo que se aprovechen las ventajas de estos instrumentos, entre otros fines, para la cobertura del riesgo cambiario, cada vez más latente en un mundo globalizado. 

Las opciones financieras son poco conocidas en Colombia y sobre ellas se tiene muy poca información, puesto que aun no  hay un mercado organizado.

Por tal razón este trabajo tiene como objetivo principal elaborar un modelo como propuesta para el producto “Opciones sobre tasa de cambio peso / dólar en el portafolio de productos y servicios  del Banco Popular”

· ABSTRACT

In Colombia, we should rely on a financial market based on the needs of a globalized economy; therefore, it is necessary to develop a derivatives market, including options, so as to take advantage of these instruments, and hedge currency exchange and other risks which are more frequent in a globalized world.

Financial options are little known in Colombia, and there is limited information on them due to the absence of a regulated market of derivatives

In this context, the main purpose of this project is to design a model proposal for the product “COP/USD exchange rate options for Banco Popular’s Portfolio of Products and Services”
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